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Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Hafenecker, MA und weitere Abgeordnete haben am 17. 

September 2020 unter der Nr. 3425/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend Kooperation mit der „Zukunftsoffensive Verkehr & Infrastruktur“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu Frage 1:  
 Besteht eine Kooperation zwischen dem Bundesministerium für Klimaschutz, Umwelt, 

Energie, Mobilität, Innovation und Technologie und der „Zukunftsoffensive Verkehr & 
Infrastruktur“? 

a. Wenn ja, inwiefern und wurde diesbezüglich ein Vertrag bzw. Abkommen ge-
schlossen? 

b. Falls ein Vertrag besteht, welche Dauer und welche genauen Inhalte weist die-
ser auf? 

c. Erhält die ZOVI finanzielle Mittel aus dem Bereich Ihres Bundesministeriums? 
d. Wenn ja, in welcher Höhe und in welchen Zeiträumen? 
e. Werden seitens Ihres Bundesministeriums Projekte der ZOVI gefördert? 
f. Wenn ja, welche konkret und in welcher Höhe? 

 
Dazu darf ich mitteilen, dass durch das BMK keine Kooperation mit der „Zukunftsoffensive Ver-
kehr & Infrastruktur“ besteht. 
 
Zu Frage 2:  

 Wurden seitens Ihres Bundesministeriums Aufträge an die Public Interest Consultants 
GmbH vergeben? 

a. Wenn ja, wann und für welche Leistungen jeweils? 
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b. Falls ja, auf welche Höhe beliefen sich die finanziellen Auftragsvolumina je-
weils? 

 
Im Rahmen des IKT-Konvents wurden für die Jahre 2016, 2017 und 2020 Aufträge an die 

Public Interest Consultants GmbH vergeben. Die Kosten beliefen sich jeweils auf € 12.000,-. 

  

Der IKT-Konvent Österreich stellt das jährliche Zusammentreffen nationaler Stakeholder im 

IKT-Bereich dar. Bei diesem handelt es sich um eine Veranstaltung der Internetoffensive Ös-

terreich, der Digital Roadmap und des Kompetenzzentrum Internetgesellschaft (KIG). Die Ab-

wicklung erfolgt durch die Geschäftsstelle der Internetoffensive Österreich, vertreten durch 

Public Interest Consultants GmbH. Das ho. Ressort war mit dem Thema „Breitband“ vertreten. 

 

Unser Partner-Paket beinhaltete einen gebrandeten Informationsstand, der von den Mitarbei-
terinnen und Mitarbeitern der damals zuständigen Stabstelle betreut wurde (Verteilung von   
Infomaterial, Werbemittel sowie Beantwortung von Fragen der Konvent-Teilnehmerinnen und 
-Teilnehmer). Weiters war das damalige BMVIT-Logo auf sämtlichen Drucksorten sowie online 
präsent. 
 
Zu Frage 3:  

 Bestehen seitens Ihres Bundesministeriums weitere Kooperationen mit Vereinen bzw. 
Plattformen? 

a. Wenn ja, mit welchen? 
b. Wurden mit diesen Verträge abgeschlossen? 
c. Falls ja, mit welcher Laufzeit und welchen konkreten Inhalten jeweils? 
d. Erhalten diese Vereine bzw. Plattformen finanzielle Zuwendungen seitens Ihres 

Bundesministeriums? 
e. Wenn ja, in welcher Höhe und für welche Zeiträume jeweils? 

 
Es bestehen im Zusammenhang mit der „Zukunftsoffensive Verkehr & Infrastruktur“ auch keine 
weiteren Kooperationen mit Vereinen & Plattformen. 
 

 

 

Leonore Gewessler, BA 
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